

Patriotismo del tanto por ciento

El cimbel de los trigueros

Nueva repetición se está dando ahora en España de la vieja maniobra, que consiste en amparar con nombres de sentimientos sagrados las intenciones e intereses, no siempre justificados, de un grupo de la sociedad. El procedimiento es sencillo: tómese el nombre de la patria, una bandera nacional, por ejemplo, y envuélvase en ella la mercancía que se quiera, por averiguada que esté, y pídale paso libre. Esta manera de proceder se repite en el mundo político constantemente y con harta frecuencia se observa también en todos los círculos de la vida social.

Así están los trigueros para probarlo: cubren su pretensión de mantener altos precios para el trigo, invocando los "supremos intereses de la agricultura nacional"—como si economía cereal y economía agrícola fuesen la misma cosa—y, por otra parte, identifican la agricultura con la patria. Y todo lo demás que lo paría un rayo.

Ya tenemos, desgraciadamente, una vez más a la patria sirviendo de cimbel para atraer aves sencillas. Los trigueros castellanos no se resignan a ganar menos de lo que han conseguido en los días angustiosos de la guerra; quieren, por todos los medios, contener la natural baja del trigo. "Aguá, sol y guerra en Sebastopol", se dice aun en Castilla, recordando las fabulosas ganancias de los trigueros durante la guerra de Oriente. ¡Qué magnífica perspectiva para el triguero cuando se degüellan los hombres en el extranjero y no hay importación de granos en España! Pero viene la paz, bajan las subsistencias, y cuando la inmensa mayoría del país saca el advenimiento del pan barato, se arrancan los trigueros, pidiendo en nombre de la patria que el pan sea caro.

Esto de la patria y del trigo merece discutirse.

La patria del trigo es, como se ve, algo fundamentalmente distinto del trigo de la patria. La patria del trigo es la España central, principalmente, no toda España; los arcos de los grandes propietarios de tierras cereales, de los rentistas y acaparadores, de los labradores de rudimentarios conocimientos agrícolas y floja voluntad, es el particularismo campesino de Castilla, mil veces más cerrado que el regionalismo radical de otras regiones; es la oligarquía de la retardataria agricultura cereal, que amenaza con no pagar los impuestos si se abarata el grano; reclama a grito pelado un derecho arancelario brutal en tiempos normales, y añade sobre él el recar-

go de un nuevo derecho cuando se experimenta una baja; es la fauna de patriotas que rien cuando sus ciudadanos lloran, porque en sus hogares no puede haber bastante pan. Pero el trigo de la patria es cosa bien distinta. El trigo de la patria es el pan para todos, el que no pasa por manos de especuladores, el que cuando brota no va ya recargado y desgarnado por rentas brutales del señor de la tierra y por tributos arancelarios monstruosos; el que se produce en abundancia y se reparte equitativamente. Este trigo, ¿se ve en alguna parte de España?

No hay que olvidar que desde Joaquín Costa hasta Julio Senador, han sido muchos los que han afirmado mil veces que España no es la patria de Ceres. ¿Qué quiere decir esto? Pues sencillamente que el cultivo del trigo es antieconómico en España. Julio Senador aconseja que se implanten otros cultivos: bosque y viñedo, y da sus razones. Sin entrar en ellas, sólo diremos que el cultivo del trigo, con el proteccionismo que acarrea y las fuerzas que distrae, con las especulaciones y exigencias que provoca, va resultando ya intolerable en España.

¿Cuándo se tendrá en cuenta al consumidor? Para asegurar la remuneración del cultivo del trigo, se impone un derecho protector de 8 pesetas los 100 kilos; si el trigo baja, sobre las 8 pesetas se añaden 2,50 más. Cuando el trigo sube mucho, y el Gobierno intenta tasarlo, se sublevan los trigueros, aunque los consumidores incendian tahonas y estalle el motín callejero. El consumidor no es atendido jamás.

En ninguna parte como en Castilla se ve, se palpa este exclusivismo de los trigueros. Hay que reírse de los radicalismos regionalistas de algunas partes de España, comparados con el particularismo campesino de Castilla. A ello lo sacrifican todo.

Hace pocos días, un triguero decía a unos empleados del Estado (entre ellos había un capitán): "El día que no vendamos nosotros el trigo, no cobran ustedes". A lo que alguien contestó: "Desde que ustedes están vendiendo el trigo, también cobramos todos menos, porque a ustedes tenemos que pagarles más".

Un recuerdo: Julio Senador propuso que en la Junta de Aranceles y de Valoraciones tuviese representación el Ejército. ¿Para qué? Para que éste viese el origen de muchas sublevaciones populares.

VICENTE GAY.
Madrid, febrero.

Expectaciones

(De las "expectaciones" tenidas con Pepe Caro Valenciano.)
XX

El amor es una transigencia en su principio.

Se transige sobre tal o cual deseo amoroso por una vez, por dos veces... Es irreparable lo que sucederá. El amor, ya luego, es algo que nos domina, algo que nos seduce.

Lo importante para el que quiere abstenerse de la zozobra, de la intranquilidad y de la tensión agriada del espíritu y del cuerpo—consecuentes necesarios del amor—es el no transigir.

Transigir un día con cierta idea amorosa es caer en el amor.

Acariar dos días lo que transigimos un minuto, es extraviarse en el amor.

Pero yo no es, por esto, que recomiende la abstinencia de amor amoroso a los corazones, sobre todo a los que son jóvenes y apasionados.

Yo es que advierto solo, a quienes no quieran esta inquietud, esta inseguridad, el modo de evitarlo.

Una transigencia política, científica o literaria, en este sentido, lleva aparejada un amor tranquilo y sereno; un azul incendio cerebral cumplido y saciado, a voluntad, todos los días.

Una transigencia amorosa, del corazón, lleva aparejada, si el amor, el dulce estado imponderable, pero también los celos y el dolor del amor, la tensión agriada del espíritu y del cuerpo, repito.

Por estos escalofríos que puden, y de hecho, vienen de la transigencia de un día, amorosa, debemos, en todo momento, vigilarnos. Debemos admitir por norma la intransigencia.

Pero, esto, sólo a aquellos que conciben como *indescandada* la inquietud amorosa en todos los casos y en todas las modalidades. Solo a éstos va dirigida la "expectación" XX.

XXXI
Conversábamos. Tomé el *Kempis*. Fué objeto de nuestras palabras.

Me dijo él, el conservador: "No encuentro el libro amigo para toda la vida".

—Claro, respondi: "Si no fueras el *buscador* de ti mismo?"

—Mira,—continuó,—toma un lápiz, un cuaderno. Húndelos en tu bolsillo. Luego, siempre que busques el libro amigo, toma lápiz y cuaderno, escribe!

—Lo que escribas será lo que quieras hallar en el libro de tu amistad perpetua.

—Tu libro ideal es el que debes escribir tú.

—Nuestros libros para toda la vida son los que escribimos a diario en papeles que se estrojan y caen en la sima de nuestros bolsillos.

—Cuando uno de nosotros, de los que nos espiritualizamos por todo, buscamos en nuestros bolsillos, hallamos siempre un libro: el de ayer.

—El libro de hoy es el que se escribe.

—El de mañana es el que escribiremos.

—Todos tenemos en nuestros bolsillos un libro inédito que podemos leer.

—Escribir al día, las breves notas de nuestro espiritualismo, es leernos.

—Para el día siguiente es un capítulo olvidado lo de hoy. El capítulo de mañana aun tenemos que escribirlo.

—El de ayer, entre mis capítulos, es un capítulo de celos tempestuosos.

—El de mañana puede que sea un capítulo de amor inefable.

—Esto digo al "buscador de sí mismo".

—Esto digo a todos los que buscáis un libro amigo, inconscientes de que os buscáis el corazón.

MARIANO GARCÍA-COTAS.

Ecos médicos

El triunfo de la asamblea de Colegios Médicos

En nuestro artículo publicado en estas mismas columnas, reproducido las conclusiones de la asamblea de juntas directivas de Colegios Médicos celebrada en Valencia a primeros de noviembre del pasado, decíamos al final que las peticiones parecían que habían sido bien acogidas por el Gobierno y que casi eran aceptadas. Y añadíamos nosotros: de quitar el caso ya se encargará el directorio de la Federación.

Ha transcurrido apenas un trimestre, y el éxito del directorio, de la asamblea, de los Colegios Médicos, y por ende de la Clase Médica Española, ha sido rotundo, definitivo y de una enorme trascendencia.

Baste saber que la real orden publicada el 23 del actual recogiendo nuestras peticiones, inserta íntegramente las conclusiones solicitadas por la asamblea en pro de la reforma de los estatutos de la Colegiación, en la cual va implícitamente consignado el robustecimiento de la autoridad de las juntas de gobierno de los Colegios Médicos.

Y conociendo lo remiso que son los gobernantes en acoger francamente todo movimiento de las clases culturales, es de agradecer—y desde aquí enviamos nuestra modestísima felicitación al inspector general de Sanidad don Manuel Martín Salazar, por su buena disposición en este asunto—que se publique una real orden traduciéndolo en la "Gaceta" las conclusiones íntegras, casi sin quitar punto ni añadir coma.

Quisieramos en estos momentos no tener amistad con el doctor Sánchez Bergón, presidente de la Federación de Colegios Médicos, y no pertenecer a la junta de gobierno del Colegio Médico de Valencia; de este modo los comentarios tendrían otra fuerza que no pueden poseer, y las felicitaciones no podrían interpretarse como facetas del apasionamiento y de la inmodestia.

Pero como los hechos son como son, no hay más remedio que hacer público el homenaje de admiración, agradecimiento y respeto de la clase médica española, a quien ha laborado en Madrid, en unión del directorio y como cabeza visible del mismo, en pro de la consecución de la citada real orden que tanta importancia tiene para la Medicina profesional, y que tanto ha de influir en la regeneración de nuestra clase.

Por lo que al Colegio Médico de Valencia se refiere, su triunfo es enorme. Aquí se celebró la asamblea, y de aquí nació el nuevo movimiento regenerador médico social. Como individuo de la junta de gobierno, nos enorgullecemos de representar a los médicos valencianos en este momento solemne y trascendental.

Los Colegios Médicos están de enhorabuena.

Los médicos que luchan por la moral profesional, y que la poseen en alto grado, también están de enhorabuena.

Aquellos desgraciados que hacen del título trampolín para sus egoísmos y apetitos personales, están de pesame.

Aquellos pobres médicos que no sienten los latidos del compañerismo y no encuentran eco en su corazón el malestar de la clase, a cual tanto contribuyen ellos, también están de pesame.

Afortunadamente, los malos son los menos, y el ejemplo de los buenos les conducirá por la senda del bien.

Todo ello es de esperar si la labor de los Colegios sigue como hasta aquí, se realiza entusiasta, decidida, pujante, animosa, ecuaníme e imparcial, por medio de sus juntas de go-

Los transportes

La Cámara de Comercio de esta capital ha dirigido una comunicación al ministro de Fomento, diciéndole que se ha llegado a una situación tan anormal en materia de transportes por ferrocarril, que sería censurable en la Cámara no elevar a la superioridad las reclamaciones que hasta ella llegan.

Habla del transtorno en el tráfico de mercancías, especialmente en las clasificadas como subsistencias; de la restricción del tráfico por las Compañías sometidas al régimen excepcional en que las colocó el conflicto mundial, adaptando a sus necesidades o conveniencias, y añadiendo:

"Al estudiar, pues, el problema en conjunto, esta Cámara reconoce explícitamente, en principio, que el origen primordial del conflicto radica en la carencia de material móvil suficiente de transportes, pero ha de protestar de que dentro de la escasez de estos elementos, no se haga el debido y ordenado aprovechamiento de ellos, que no se distribuyan con la equidad que demandan las necesidades y circunstancias actuales por conveniencia o antagonismos entre las empresas, y no se provea de los mismos equitativa y proporcionalmente a todas las comarcas, según la importancia de su riqueza y movimiento industrial, comercial y agrario, y finalmente, que un día se declare preferente el embarque de productos del campo, al siguiente el de artículos de consumo, sin graduar los límites de cada uno, y más tarde el de abonos, y así, sucesivamente, sin relacionarlo con los anteriores, creando un cuerpo de legislación tan heterogénea, que pueda interpretarse en el sentido que a cada interés convenga, y así se ha llegado fatalmente a la situación actual, insostenible, para los que han de utilizar los caminos de hierro y aun para las propias empresas."

La comunicación que extractamos, y que la falta de espacio nos impide insertar íntegra, termina pidiendo que con premura se dicten disposiciones para que cese de una vez este estado de cosas.

Enfermedades de los ojos

El oculista americano participa a su numerosa clientela que ha trasladado su clínica de la calle Barcas, núm. 2, a la calle Alfredo Calderón, núm. 13, (frente a Teléfonos), donde seguirá haciendo sus curas maravillosas y dando siempre sus consultas de 11 a 1, a precios módicos.

UNA CIEGA ALEGRE

La alegría de doña Inés Navarro, de Casa de Utiel, provincia de Valencia, es inmensa. Fue completamente ciega durante cinco años, ha recuperado la vista hasta poder leer y escribir, gracias a los tratamientos especiales del afamado oculista americano, calle Alfredo Calderón, núm. 13, en Valencia, (antes establecida en la calle Barcas, núm. 2).

Pérdida

Un colgante de reloj con una moneda de oro. Quien careciera ser si dueño se le entregará en la tienda de LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10.

bierno, elegidas con gran tacto, con toda escrupulosidad y con alteza de miras.

Perdónenos, pues, por una sola vez, al comentar un triunfo de extrema resonancia nos envolvimos en el humo del incienso, en gracia a los modestísimos trabajos con que hemos contribuido, para que a estas horas el Colegio Médico de Valencia sea felicitado por toda España en la persona de su dignísimo presidente don José Sánchez Bergón.

DR. A. GARCÍA BRUSTENGA.

Un nuevo libro

El "Pinazo" de Bayarri

Nos trajo el correo el último libro del amigo Bayarri, titulado "Pinazo", y en su primera página leemos una sentida dedicatoria, que agradecemos infinito. Puestos inmediatamente a leer, cerramos pronto el libro y salimos de casa en busca del aire libre del campo y de la luz del ambiente propicio a una delectación superabundante, gemela a todo paisaje valenciano.

El día es claro y tibio, que el sol inunda de esplendor el valle; la diafanidad de la atmósfera es tal, que las montañas aparecen a nuestros ojos con nuevos matices colorísticos. Diríase que la última lluvia ha limpiado el macizo del Maestrazgo, dejándolo como un lienzo de Muñoz Degraín. El Peñagolosa se nos brinda con nuevos azules y nuevos grises; jamás le hemos visto tan atractivo y ponderable como en esta mañana invernal.

Por un sendero nos dirigimos a unos bancales de alineados almendros. En atisbarlos existe la impresión de que sus ramas sostienen, por una atrayente alegoría, la nieve que no ha mucho bajó; mas son las albas flores que el sol hizo abrir llenando el campo de esa graciosa armonía que dejaba de tener el enero. Y allí, bajo los árboles deshojados y floridos, empezamos nuevamente la lectura del "Pinazo" del amigo Bayarri, deteniéndonos en el umbral para releer el manuscrito de cordial afecto en que se nos ofrecen las páginas impresas.

Hasta hace poco, el valenciano, nuestro estimadísimo idioma valenciano, no era usado en libros como éste en que se estudia el arte propio en general y el arte de un pintor en particular. Nuestra lengua era escrita para cantar glorias, para retratar tipos populares, para hacer más o menos poesía en las rimas y para la iniciación novelesca, muy pobre en lenguaje y muy pobre en ideales. Era la época floralesca en que el regionalismo sumaba las fuerzas valencianistas del renacimiento. Mas hoy, volviendo los ojos al clasicismo, a la literatura clásica, hoy, digo, en que el nacionalismo se hace fuerte, surge una esperanzadora juventud llena de plenitudes, que en escribir lo hace siempre en el lenguaje vernacular, demostrando que aquel mismo idioma de los saimets y de la barraca sirve para expresar las más altas especulaciones del espíritu, las más gratas sensaciones del arte, las más finas concepciones sugeridas al estudiar la existencia nacional, y por ende característica de nuestras bellas artes, que son, al decir de Bayarri, de una lírica objetividad activa en un gran amor a la naturaleza.

Un libro como éste, en que se hace la filosofía de *l'art valencian* y un cuidadoso estudio de la obra del malogrado pintor valencianísimo, Pinazo, no nos era dado conocer aun, que los hombres de letras acogiábase a las dicciones castellanas para dejar continuar yerna nuestra biblioteca, yerna de esta clase de cultivos espirituales que tanto dignifican a los pueblos que mantienen la convicción de poder ver llegar el día de la liberación cultural y gubernativa.

Este libro, que es un ejemplo, debería tener una acogida excelente y un finísimo número de hermanos para que en nuestro léxico indígena fueran produciéndose estudios filosóficos y monografías sobre artistas, y otros hombres cumbres, llenando el hueco que ahora empieza Bayarri a exor-

nar, ya que nuestra habla valenciana no la queremos reducida al hogar y a la escuela, sino expansionada por la Universidad, como ya dijimos en otra parte, rigiendo toda nuestra labor intelectual, por muy sutil y elevada que sea, como regia en el umbral de Ausias, sor Isabel de Villena, de Eiximenis y tantos otros.

Y así, haciendo honor a este nuestro sentir, en el "Pinazo" de Bayarri, encontramos un capítulo destinado a gloriar *l'Harmonia de l'Art i el Idioma*, en el que se afirma que el arte y la lengua es lo más esencial que determina a una individualidad étnica; y así su libro no podría estar escrito en otro idioma más que en el nuestro, reforzando de este modo el ansia de nacionalismo, afirmando que el verbo se basta a una mejor organización estatal; y si para ello no fuera suficiente el arte peculiar y el idioma, que son los dos ojos por donde aparece, sincera y febril toda el alma valenciana, están determinadas las características naturales de nuestro pueblo, desde la realidad histórica y tradicional hasta la realidad subjetiva, que son *les aspiracions i esperances, passant per la voluntat del present*.

Además, estudia nuestro amigo el estado de la pintura valenciana cuando Pinazo resolvía en sus estudios los problemas de luz y color que le surgían, ó que él mismo buscaba, y viene en consecuencia de su espíritu levantino, mediterráneo, la resolución a favor de *la libertad en la veritat, la llum d'un nou dia* d'ajun, lleno de optimismo saludable y salvador, hijo del pensamiento novecentista, de una esplendorosa y magna canción a la vida, a la pródiga naturaleza, a Valencia, la de la clara y luminosa huerta, la de los tejados y abiertos horizontes, todo arte, todo vida, todo amor. Tal es la pintura de Pinazo.

Este es el libro que ha escrito Bayarri; lleva en sí un sentimiento de amor a la patria, que, como místico y guerrero a la par, desearía una pronta liberación; un sentimiento de vida plena, fecunda, triunfal, juvenil por sus arrebatos; de madurez por su producción; y un sentimiento del arte afirmativo e indestructible, que da la sensación de esencia inacabable e inmovilable.

Libro *d'un calent viril* y patriótico por sus afirmaciones nacionalistas, por su fe en la época presente, por su esperanza de una mayor valencianidad en lo sucesivo. Libro de optimismo, seductor y radiante.

Yo aconsejaría a su autor no dejarse de ofrecerlo al Magisterio primario, para que al hablar de arte a los pequeños, hubiera una iniciación a esta escuela pictórica tan nueva, cumpliendo así la misión pedagógica que confía han de tener sus capítulos, entre los que aprendan ahora la técnica, el academicismo del caballete.

A nuestro entender, la influencia de Pinazo no debe limitarse a los principiantes en pintura. Obra de tanta valencianidad ha de empezar a influir en los pequeños escolares, apartándoles un poco del materialismo del siglo, infiltrando en sus tiernos corazones el amor a las bellas artes, y sobre todo a la pintura selecta y valenciana, ya que ésta es como el derecho, la tradición, el lenguaje y la voluntad, parte integral de los determinantes de un pueblo.

CARLOS SALVADOR,
nuestro oficial.
Benasal.

El juego en Valencia

Respecto a las causas que motivaron el suicidio del joven doctor en Medicina don R. F. M., dice un colega de la mañana:

"Se dice, y lo creemos así, que los móviles que le impulsaron a tomar tan extrema resolución es el haber perdido en una de las numerosas timbas, alistas y no alistas, que infestan a Valencia, todos sus ahorros, consistentes en varios miles de pesetas."

Con el dinero de ese desgraciado habrá para ir preparando una nueva acta.

¡Política redentora!

Movimiento de población

Total: Nacimientos, 9; defunciones, 10.

LA SEÑORA
Doña Angeles Carrión Sánchez
ha fallecido hoy, a las diez de la mañana
A LOS 48 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsolados esposos don Ricardo Silvestre Olmos, hijo don José, hermanos don Vicente, don Rafael, don Luis, doña Josefa y don Mariano, amigos tan dolorosa pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, calle de Guillem de Castro, 39, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

The Anglo-South American Bank, Limited

SUCURSAL DE VALENCIA
Capital y reservas: Más de L. 13.000.000
CASA CENTRAL: Old Broad Street, Londres, E. C.
SUCURSALES: Barcelona, Madrid, Valencia, Vigo, Bilbao, Sevilla, París, Bradford, New-York.
EN SUD AMERICA: Chile, Argentina, Uruguay, Perú y Méjico.
El Banco, además de las operaciones corrientes, efectúa giros telegráficos, libra letras y expide cartas de crédito sobre todos los países en que tiene representación. Se encarga de la compra y venta de valores, cobros de dividendos, negociación y cobros de letras de cambio, cupones, títulos amortizados y abre cuentas corrientes, a la vista y a plazo, a tipos convencionales.
También cuenta con un departamento de Cajas para guardar caudales.
Caja de Ahorros.—En libreta hasta 10.000 pesetas, 3'60 por 100. A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.

EL ANGEL
Federico Doménech Burriel
ha subido al cielo esta mañana, a las ocho
A LOS NUEVE MESES DE EDAD
Sus afligidos padres don Federico y doña Guadalupe, hermana Purita, abuelo don Federico Doménech Cervera, tíos y primeros participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Hoy no se ha vendido en los Almacenes CASA COGOLLOS
¿POR QUÉ...? Porque esta casa, que siempre acostumbra a hacer las cosas verdad, ha dedicado este día para remarcar todos los géneros que tiene en existencia a los precios del día.

Dimarts d' amical conversa

JOAN MATEU

Joaquím J. Thous Orts

Com de costum, es celebrará el dimarts proper, a les set i mitja de la vesprada, en la Joventut Valencianista...

NOTICIAS

Nos ha honrado con su visita el diputado a Cortes por Nules, nuestro particular amigo don Jaime Chicharro.

Guardamos gratitud al señor Chicharro por la leal y activa colaboración que prestó a nuestro candidato...

El tiempo parece mostrarse reacio a poner buena cara: A la mañana espléndida de sol que ayer disfrutamos...

Después ha brillado de nuevo el sol, pero las nubes no han desaparecido por completo...

La presión barométrica se maneja en 770 milímetros, y la humedad relativa es aún de 85...

Un compañero nuestro de Redacción ha recibido hoy un impreso certificado, procedente de Alcoy...

El señor Arzobispo ha administrado esta mañana el Sacramento de la Confirmación a más de 500 niños...

Sobre exportación de naranja a Alemania ha recibido la Cámara de Comercio el siguiente telegrama...

Acabo de recibir noticias de nuestro embajador en Berlín de que ha sido prorrogado hasta 15 de marzo...

La Federación Naranjera ha recibido un telegrama idéntico, habiendo contestado al ministro en estos términos...

Esta Federación Naranjera queda agradecida por gestiones hechas cerca gobierno alemán...

Confirmando la noticia que hace unos días dimos, relativa a que los obreros del campo han iniciado una baja en el precio de los jornales...

El mejor producto para la higiene de la boca, cortaduras, grietas, asperezas, etc., es la Vaselina químicamente pura del doctor Greus.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Alzira: pesetas 5.043,70; de Sagunto: 1.003,37; de Sagunto: 1.003,37...

El vapor "San Carlos" de la Compañía Transatlántica, que debía llegar mañana a este puerto en viaje a Fernando Póo...

Los excolegiales del Imperial de Niños de San Vicente Ferrer han sido convocados para mañana domingo...

TOS: Enfermedades del pecho. Tónico-pectoral-antibacteriano Ejarque.

En el Asilo Protector de Obreras, Viana, 24, habrá mañana función a las cuatro y media de la tarde...

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Tostio-Gilco-Kola Dóménech...

Por circular de la Dirección general del ramo a las Cámaras de Comercio, se manifiesta que la Cámara de Viena desea satisfacer lo mejor posible las necesidades de los comerciantes e industriales...

CEREO-LECITINA EJARQUE. El mejor y más completo ALIMENTO VEGETAL. Agradable y nutritivo para los niños...

La Banda Municipal interpretará mañana, de 11 a 13 horas, en la Gioieta, el siguiente programa:

Primera parte: "En avant", pasodoble, Menzel-Marcha de "Tannhäuser", Wagner; "Carnaval noruego", polonesa, Svendsen; "Coppelia", selección, Leo Delibes.

Segunda parte: "Impresiones de Italia", suite (primera vez); I Serenata, II Juntos a la fuente, III La diligencia, IV Sobre las cumbres, Charentier; "1812", obra sinfónica, Tschaikowsky; "Aires de la tierra", pasodoble, Zurriaga.

El tribunal calificador de las oposiciones para proveer la plaza de médico de la sala de aparatos respiratorio y circulatorio en nuestro Hospital provincial...

A las oposiciones, que han sido reñidísimas, acudieron médicos renombrados, siendo en gran número los profesionales que presenciaron los ejercicios...

Por falta de número no ha podido celebrarse la Comisión provincial.

Y con ésta son ya tres semanas en que la Permanente no se reúne, quedando durmiendo en las tranquillas los muchos expedientes en tramitación...

El mejor producto para la higiene de la boca, cortaduras, grietas, asperezas, etc., es la Vaselina químicamente pura del doctor Greus.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Alzira: pesetas 5.043,70; de Sagunto: 1.003,37; de Sagunto: 1.003,37...

El delegado de Hacienda, complacientemente con el Ayuntamiento de la capital, ha recibido hoy dos libramientos a favor del mismo...

CEREO-LEGUMINOSA BELLVER. El mejor alimento vegetal para toda clase de enfermos.

La antigua Sociedad El Progreso Pescador, de Pueblo Nuevo del Mar, ha pasado a constituirse en Pósito de Pescadores...

Constituido el Pósito y cuando se vea el éxito del mismo, sus fundadores proyectan la creación de lo que se llamará la "Casa del Pescador"...

CIRCO REGUES. Hoy, a las 9,30 noche, "La fiesta de San Antón", "El clown Bebb" y "Sangre virgen".

El Rector, doctor Pastor y González, ha recibido una carta del senador por esta Universidad señor Altamira...

En el tren expreso regresaron los diputados a Cortes señores Hernández Lázaro, Ferraz, Chicharro y Gasset.

También ha venido el empresario de los teatros Principal y Eslava, don Vicente Barber.

Tos curase con Pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes, Farmacias y droguerías.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia celebrará sesión ordinaria el lunes próximo 28 del corriente...

CIRCO REGUES. Hoy, a las 9,30 noche, "La fiesta de San Antón", "El clown Bebb" y "Sangre virgen".

SOCIEDAD DE LA CRUZ ROJA francesa de Socorros a los heridos militares de los Ejércitos...

Defendió el señor Marco una proposición firmada por varios concejales, en la que se pedía que en lo sucesivo las plazas que vacaran...

Fue aprobada con el voto en contra de los señores Blandi y Alexandre (don R.).

Se acordó que el juzgado municipal del Mercado se trasladase al Asilo, y que la comisión de Estadística resolviera la petición...

En virtud de consulta elevada a la superioridad por Capitán general, se ha dispuesto que las propuestas de retiro de los señores jefes y oficiales se cursen directamente al Con sejo Supremo de Guerra y Marina...

En virtud de consulta elevada a la superioridad por Capitán general, se ha dispuesto que las propuestas de retiro de los señores jefes y oficiales se cursen directamente al Con sejo Supremo de Guerra y Marina...

En virtud de consulta elevada a la superioridad por Capitán general, se ha dispuesto que las propuestas de retiro de los señores jefes y oficiales se cursen directamente al Con sejo Supremo de Guerra y Marina...

Toros. El dueño del Garage Sorribas, de reciente construcción, avisa a todos los automovilistas que concurrirán a la corrida del 27 del corriente...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

Doña Teresa Martínez y Boronat VIUDA DE BOLUDA en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento...

OLYMPIA: HOY, a las 9'45 DEBUT de MARIA PALOU Estreno de LOS NUEVOS POBRES

Teatro Ruzafa. Todas las noches la zarzuela cómica Las delicias de Capuchino. Exito estupendo. Lujosa presentación.

Copias y traducciones. Las hace pronto y bien. TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.-Teléfono 944.

Planchado Alemán, S. A. El más importante de España. Casas en Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Desayunos, Meriendas, Colaciones, Refrigerios, Pícolabis, Tente en pie, Refección a la americana.

Chocolates "EL MUNDO". Casa exportadora fundada en 1879. Desde el modesto menestral hasta el opulento millonario encontrará clase selecta, confortable y apetitosa que llenará sus deseos.

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Los presupuestos. Anoche celebró una detenida conferencia el Alcalde con los representantes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio...

Por qué tantos miles de niños se crían con GLAXO? EL GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento lácteo de ancianos y enfermos. Use el biberón Glaxo; es el biberón perfecto. Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Nuestra entrevista con el señor Alcalde, que publicamos bajo el título El Ayuntamiento camina hacia el desastre, ha dado lugar a comentarios que habremos de recoger. La Sociedad de empleados municipales "La Unión", nos envía un remitido, que hoy es imposible publicar por la hora en que lo recibimos. El próximo lunes nos ocuparemos del asunto.

Circulos y sociedades

La Sociedad de Socorros Mutuos de Dependientes de Comercio celebrará junta general ordinaria mañana domingo, a las cuatro de la tarde, para la dación de cuentas y renovación de cargos de la directiva que cesan reglamentariamente. Conferencia en la Sociedad Vegetariana. Hoy, a las nueve de la noche, dará una conferencia el profesor don V. L. Ferrández, desarrollando el tema "La tuberculosis y su tratamiento por el sistema natural". El Ateneo Valenciano XX celebrará mañana por la noche su acostumbrada veada teatral, con las aplaudidas obras "El amigo Carvajal" y "El miserable puchero".

TRIBUNALES

El sapio del secretario Hoy ha celebrado sus días el secretario de gobierno de esta Audiencia don Alejandro Bustamante Martínez, recibiendo con tan fausto motivo verdaderas pruebas de cariño y muchas felicitaciones.

Continuación

Ante el Jurado de Gandía ha continuado hoy la vista del proceso que ayer dijimos se inició contra el secretario del ayuntamiento de Jarraco, por supuesto delito de falsedad en documentos públicos. El fiscal, don José García Torres, ha mantenido la acusación con entera imparcialidad, interesando a los jurados que dictaran un veredicto con arreglo a su conciencia. La defensa, confiada al letrado don Juan Barquero Gasulla, ha sido verdadero modelo de oración forense, en la que el señor Barquero ha puesto a contribución todas sus facultades oratorias para que resplandeciera la inocencia de su patrocinado. El presidente de la sección de Derecho, don Carlos Usano, ha resumido con especial tacto los debates, y el Jurado se ha retirado a deliberar, dictando poco después un veredicto absolutorio completamente, de acuerdo con la defensa.

Suspensiones

En la sección segunda se ha suspendido la vista de una causa por homicidio, y en la Sala de lo civil de un pleito sobre pago de cantidad.

El pleito taurino

La huelga de picadores. El conflicto se agrava. Anoche en la estación de Madrid

La cuestión de los picadores y banderilleros ha entrado en una fase de violencia que enciende los ánimos y hace pensar que la solución deseada no está cercana. Ayer tarde a última hora, la Sociedad de banderilleros presentó a la de matadores unas bases idénticas en sus tipos y categorías a la de picadores. La directiva de matadores acordó rechazarlas. Excepto la corrida anunciada mañana en Castellón, las novilladas de Bilbao, Madrid y Barcelona han sido suspendidas. La directiva de matadores visitó al ministro de la Gobernación, solicitando ser amparados en sus derechos referente a la corrida de Castellón, y el ministro telegrafió a los Gobernadores de Valencia y de Castellón en el sentido solicitado. Así las cosas, anoche, en la estación de Mediodía, se presentaron Luis Freg y los elementos de su cuadrilla, para marchar a Valencia y Castellón. En el mismo tren salió una comisión de picadores y banderilleros para coaccionar a sus compañeros y que no tomen parte en la corrida. En la estación se formaron dos grupos. Uno que despedía a Freg, compuesto por matadores, y otro a banderilleros. Antes de partir el tren se suscitó una cuestión entre Valencia II y el hermano del picador Marinero, que se sofocó. Intervinieron los dos grupos, y si hubiese sido por la actuación de varios agentes de Policía, hubiese ocurrido algo grave.

Deportes

La Sociedad de cazadores La Cincogónica celebrará mañana tiro de pichón en la Exposición. El sorteo de puestos se hará a las tres y media en punto. Se adjudicará un premio. La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana, a las tres de la tarde. A las tres y media tendrá lugar la sexta tirada preparatoria de las de la Copa España.

NECROLOGIA

La señora doña Angeles Carrión Sánchez ha fallecido hoy, sumiendo en perdurable duelo a su amantísima familia y a numerosos amigos, que apreciaban a la finada por sus condiciones de virtud y afabilidad. A su esposo e hijos y a todos los que lloran la pérdida sentidísima acompañamos en su dolor, deseandoles que hallen lenitivo a la aflicción que su dolor demanda.

SUCESOS

Robos. Doña Vicenta Mora Estellés, que tiene su establecimiento de tintorería en la calle de las Platerías, número 6, ha enviado a un aprendiz, muchacho de 14 años, con un cesto lleno de ropas, al taller, situado en la plaza de Arenas, y dos desconocidos se lo han arrebatado, dándose a la fuga. Don José María Micó, dueño de la tienda situada en la plaza de Santa Catalina, números 4 y 5, se encontraba en la nave, cuando ha visto entrar a un sujeto que ha cogido una caja de grasas, valorada en 1.000 pesetas, y se la ha llevado. Aunque el señor Micó ha bajado precipitadamente en persecución del ladrón, no ha podido dar con él.

Desgracia

Un obrero de la Compañía ferroviaria del Norte, llamado Jaime Poyo Soler, de 38 años, ha tenido la desgracia de que le cayera sobre la mano derecha un tope, causándole una extensa herida profunda, y la fractura de los huesos de los dedos segundo y tercero. Ha sido conducido al Hospital y juzgada de grave la lesión.

Captura de sindicalistas

De los partes dados por la Policía al Gobernador accidental señor Montilla, tomamos lo siguiente, haciendo constar desde luego que se trata de informaciones oficiales: El comisario jefe señor Casal tuvo noticias confidenciales que eran esperados en Valencia, procedentes de Madrid, dos sindicalistas para ponerse de acuerdo con elementos significados de aquí, marchando unidos a Barcelona a cometer un atentado que hubiera tenido gran resonancia. En vista de ello, el citado jefe ordenó a la brigada de Investigación practicar activas gestiones cerca de hoteles, posadas y casas de huéspedes para averiguar el paradero de los dos sindicalistas, descubriendo, por fin, que estaban alojados en la Hospedería del Pilar, situada en el Mercado Central.

Varelito se ha perdido

A las cinco de la tarde han llegado a Valencia los individuos que componen la cuadrilla de Varelito. Han manifestado que el matador iba en un coche de primera durmiendo, y suponían que en la estación de Chinchilla, al hacer cambio de tren, el coche en que iba el valiente matador ha marchado en dirección a Cartagena. Su mozo de espaldas lleva el billete de ferrocarril y el dinero del matador. Se ha gastado la broma de que ha sido secuestrado, pero ello no tiene fundamento alguno. Las impresiones de última hora son favorables a la celebración de la corrida de Castellón.

TEATRO-CINE

PARA MAÑANA Representación del grandioso drama en tres actos y un prólogo, titulado LA ALDEA DE SAN LORENZO y CINE. SESIONES: A las 3:30 y 6 tarde en punto

CARTELERA

Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45: Funciones por el famoso ilusionista Cavalero A. Maieron. TEATRO APOLLO.—Por la tarde a las 3:30. El gran premio.—A las 6. mod. Buena noche.—El gran premio.—Por la noche a las 9:45: Los nuevos ricos y El gran premio. TEATRO RIZABA.—Por la tarde a las 3:30. El tambor de granaderos y Las delicias de Cápua.—A las 6. La del Dos de Mayo. El gusanillo del querer y Las delicias de Cápua.—Por la noche a las 9:45. En Sevilla está el amor. El gusanillo del querer y Las delicias de Cápua. ESCLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 3:30. Así predicaba Diego.—A las 6 y por la noche a las 9:45. Toda una mujer. TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45. Los nuevos pobres. CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.—El moderno Mosquetero.—y El 105.000 dólares. TEATRO-CINE PATRONATO (Landerer 77).—Sesiones, a las 3:30 y 6 tarde en punto.

Estrenos

En el teatro Reina Victoria se estrenó con éxito la zarzuela "Los pájaros", de los hermanos Quintero, y música del maestro Luna. Tuvo éxito. En el teatro Lara se estrenó un sainete en dos actos, titulado "El puesto de antigüedades de Balduino Pagés", de García Alvarez y Luque. Fue un éxito de risa.

Los trigueros

Los diputados trigueros se reunieron en una de las secciones del Congreso, facilitando la siguiente nota oficiosa: "La comisión de diputados, representantes de las provincias cerealistas, en vista de ciertos ataques que consideran injustos, atribuyéndoles inclinarse a favor de los productores de trigo, dañando a las clases consumidoras más modestas por elevar el precio del pan, tienen que hacer público que nada hay más opuesto a la exactitud de esa hipótesis. Quieren los cerealistas que haya precio remunerador para el cultivo del trigo, y no se olvidan de los consumidores. Lo que no quieren es que continúe esa orgía que obliga a tener el trigo barato y el pan caro; lo que aspiran es a que haya la debida relación entre el precio del trigo y el precio del pan, no estableciéndose por error de fabricación o lo que fuere, un margen abusivo que pueda suponer la ruina agrícola y de origen además al encarecimiento del pan. No se trabaja, como dicen algunos mal enterados, a favor de la política del pan caro; se trabaja para obtener un precio posible y remunerador del trigo con relación al del pan, gravado por los abusos y corruptions, de los que no corresponde ninguna culpa al agricultor."

Racha de atentados.—Varios heridos

Barcelona.—Cerca de las siete de la tarde se ha cometido en la plaza Real un nuevo atentado. Cuando mayor era la concurrencia, un grupo, que se dio a la fuga, hizo varios disparos sobre dos individuos, que cayeron al suelo heridos de gravedad. Algunos transeúntes condujeron a los heridos al dispensario de las casas consistoriales. Uno de ellos declaró llamarse Sebastián Canals Bohl, de 28 años, albaní. Le fueron apreciadas una herida en el muslo izquierdo, con orificio de entrada y salida, y otra en el derecho, con alojamiento del proyectil. Ambas fueron calificadas de pronóstico grave. La Policía ha manifestado se trata de un sindicalista de acción, detenido el pasado año por creerse complicado en el asesinato de un fabricante de Sabadell. Estaba vigiladísimo por la autoridad. El otro herido, al caer en tierra, dijo: "Compañeros, me han herido; viva la revolución social..." En el dispensario negose en absoluto a hacer declaración alguna. "Se le apreciaron siete heridas de arma de fuego en el muslo derecho, y una con alojamiento de bala en el izquierdo. Gravísimo. En sus ropas fueron hallados varios documentos sindicalistas y una carta dirigida a un tal Crusart. A consecuencia de ello se buscaron datos y resultó ser que el herido era José Crusart Calvet, anarquista peligroso, natural de Tarragona, de 32 años de edad. Ambos heridos fueron trasladados, en calidad de detenidos, al hospital de Santa Cruz.

Una conferencia

En la Casa del Pueblo Radical ha dado una conferencia el señor Guerra del Río. Se ha ocupado de la situación del partido republicano, diciendo que los buenos republicanos no deben preocuparse de los que quedan, sino de los que deben quedar. No cree que Lerroux ingrese en la Monarquía, por haberle oído decir que en este caso resultaría un mal negocio para él y para la Monarquía. Dice que la clase obrera de Barcelona, deslumbrada por los triunfos del sindicalismo, ha prescindido de los ideales, y pronto se convencerá de que no debía prescindir.

Consejo en Palacio

Se celebró Consejo de ministros en Palacio, presidido por el Rey. Duró hora y media. El señor Dato hizo el resumen de costumbre sobre política interior y exterior, ocupándose de los debates parlamentarios y de política internacional. Después del Consejo, todos los ministros pusieron asuntos a la firma del Rey. Lo que dice Dato El señor Dato recibió a los periodistas en la Presidencia, manifestando que el próximo lunes habrá Consejo si quedan ultimados algunos proyectos que tienen en preparación los ministros para presentarlos a las Cortes. Si no están ultimados, el Consejo se celebrará el martes.

Ladrones detenidos

Cerca de Igualada volvió esta madrugada un carro cargado de motores de electricidad. Los motores acababan de ser robados de un almacén de aquella población. La Guardia civil, trabajó con tal fortuna, que detuvo a varios individuos y recuperó varios objetos robados.

En cuarta plana info maciones y noticias de interés

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional Las Cortes

MADRID 26, 5:50. Congreso (Final de la sesión de ayer.)

El señor Maciá siguió ocupándose de la exportación de aceite, asegurando que podría exportarse después de cubiertas las necesidades nacionales. Le contestó el ministro de Fomento, y después de un ligero incidente surgido por ciertas interrupciones del señor Maciá, pasó la Cámara a reunirse en secciones, y se levantó la sesión.

Senado

(Final de la sesión de ayer.) El ministro de Estado contestó al discurso del señor Pérez Caballero, afirmando que era uno de tantos discursos de los que suele pronunciar aquel senador, siempre que se trata de cuestiones internacionales. Recogió la parte referente a nuevas relaciones con América, señalando la coincidencia que existe entre las manifestaciones del señor Pérez Caballero y los propósitos del Gobierno; señaló el vivo deseo que existe de que el Rey realice el viaje a América; afirmó que en las relaciones de España con la América del Sur y la del Norte no hay preferencias. Defendió también la actuación del Gobierno en la Liga de las Naciones, así como los servicios prestados en Ginebra por los señores Quiñones de León y Palacios; hizo un estudio de la parte del Mensaje dedicada a Marruecos, y entrando en consideraciones manifestó que la expulsión de los consulados alemanes de Tánger fue obra de Francia, y el no expulsarlos de la zona española fue un acierto, por que España no pretende ejercer una soberanía en la zona de su protectorado, como la que Francia ejerce en su territorio. El conde de la Mortera: Y además no podía expulsarse con arreglo a los tratados. El general Luque, a quien se había concedido la palabra para algunas preguntas, rogó que se suspendiera el debate, y después de aprobados los dictámenes referentes a la fijación de las fuerzas navales para 1921, y el de ascenso del general Barrera, se levantó la sesión.

La naranja española

Nuestro embajador en Berlín ha telegrafado al ministro de Estado, anunciándole que el gobierno alemán ha prorrogado hasta el 15 del próximo mes de marzo la concesión para importar a aquel territorio naranja española.

Nombramiento de un delegado

Ha sido firmado el decreto nombrando delegado del Gobierno en Marruecos para el fomento del comercio y de la industria don José Pérez Fenito. Inserta las siguientes disposiciones: Concediendo el regimn exequatur a don Salvador Brunet, cónsul honorario del Perú en Tortosa; don Humberto Femona, cónsul de Chile en Tenerife; don Luis de Benet, cónsul de Uruguay en Valencia; don Eduardo Lorenzo, vicecónsul de la Argentina en Alicante; don Armand Iral, cónsul del Perú en Bilbao; don José Eced, cónsul del Uruguay en Cádiz.

Una conferencia

En la Casa del Pueblo Radical ha dado una conferencia el señor Guerra del Río. Se ha ocupado de la situación del partido republicano, diciendo que los buenos republicanos no deben preocuparse de los que quedan, sino de los que deben quedar. No cree que Lerroux ingrese en la Monarquía, por haberle oído decir que en este caso resultaría un mal negocio para él y para la Monarquía. Dice que la clase obrera de Barcelona, deslumbrada por los triunfos del sindicalismo, ha prescindido de los ideales, y pronto se convencerá de que no debía prescindir.

Consejo en Palacio

Se celebró Consejo de ministros en Palacio, presidido por el Rey. Duró hora y media. El señor Dato hizo el resumen de costumbre sobre política interior y exterior, ocupándose de los debates parlamentarios y de política internacional. Después del Consejo, todos los ministros pusieron asuntos a la firma del Rey. Lo que dice Dato El señor Dato recibió a los periodistas en la Presidencia, manifestando que el próximo lunes habrá Consejo si quedan ultimados algunos proyectos que tienen en preparación los ministros para presentarlos a las Cortes. Si no están ultimados, el Consejo se celebrará el martes.

El nuevo Gobernador civil de Valencia

MADRID 26, 18:15. Desanimación Terminadas las sesiones del Congreso y Senado, anoche mismo comenzó la desbandada de diputados y senadores, para pasar en sus hogares el sábado y domingo. Hoy la desanimación ha sido completa en los círculos políticos, y aún en el salón de Conferencias del Congreso, al que han acudido esta tarde muy contados diputados. Conferencias El Ateneo Mercantil inaugurará en breve un curso de conferencias, especialmente sobre transportes. Lerroux El señor Lerroux ha aceptado la invitación de sus correligionarios de Vigo para dar allí una conferencia. Felicitación Zaragoza.—El director de Seguridad y el gobernador civil han felicitado al inspector de Policía señor Vergara por la detención de los ocho sindicalistas, efectuada recientemente. De gravedad Sevilla.—Se encuentra gravemente enfermo, a consecuencia de un ataque de uremia, el capitán general de esta región. Sindicalistas Bilbao.—El juzgado especial que entiende en la causa por atentado del gerente de los Altos Hornos ha decretado la prisión de 11 sindicalistas de los 15 que detuvo ayer la Policía. Hoy se han practicado nuevas detenciones. El Cuerpo de Correos Bilbao.—El 12 de marzo se reunirán en fiesta íntima los empleados del ramo de Correos. Detención Irún.—Ha sido detenido el empleado del Banco de Vizcaya, que realizó un desfalco en dicho Banco. Congreso socialista El 9 de abril se celebrará un Congreso socialista.—Mencheta.

De Hacienda

La firma de hoy ha sido la siguiente: Autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de presupuestos para 1921-1922. Idem la lectura de tres proyectos de ley concediendo suplementos de crédito para distintos ministerios. Idem para fijar los derechos de sucesión del marquesado de González Besada. Idem fijando el capital por que han de tributar varias Compañías extranjeras.

Conferencia

El señor Gasset, presidiendo una comisión de cerealistas y otra de ingenieros, ha visitado al ministro de Hacienda, con quien ha celebrado extensa conferencia. De Gobernación El ministro de la Gobernación ha manifestado que los telegramas recibidos de provincias no acusan ninguna novedad. Congreso de pesca El Congreso Internacional de Pesca que se celebrará en Santander el 31 de julio próximo, durará hasta el 7 de agosto de los corrientes. Revestirá gran importancia. Se tratará del fomento y producción de la pesca para remediar la crisis de la alimentación popular. También se fijará la delimitación de las aguas jurisdiccionales. Asistirán las autoridades de Marina. También se espera la cooperación de las Sociedades pesqueras. Firma de Marina El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Promoviendo al empleo de contralmirante al capitán de navío retirado don Agustín Cuesta. Ascendiendo a capitán de corbeta a don Angel Gambau. Idem a 42 guardias marinas. Ascendiendo a alféreces de navío a los señores Abunalegui, Pérez Martín, Montes, Fernández Pérez, Antón, Nieto, Cervera, Carranza y otros.—Mencheta. No hay homenaje Barcelona.—En el gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota oficiosa del señor Martínez Arido. "Por noticias publicadas en la prensa diaria en días anteriores, me he enterado de que se proyectaba una manifestación para mañana, en la que veo no un homenaje a mi persona, sino el robustecer el principio de autoridad. Entiendo no es momento de homenaje, cuando todavía ensangrientan la ciudad crimenes de los llamados socialistas. Hoy me basta saber cuento con la opinión, pero como tengo trazada la línea de no tolerar manifestación alguna, he llamado a varias personas a fin de la organización del homenaje, rogándoles desistieran de su propósito, y como era de esperar, he encontrado una cooperación absoluta y patriótica aquiescencia en suspender el acto."

Detenidos

Han sido detenidos dos hermanos apellidados Boada, en cuyos domicilios se han hallado gran número de documentos importantes, relacionados con el terrorismo.—Joaniquet. Un muerto Barcelona.—A las tres de la tarde, varios sujetos han penetrado en un bar situado en la calle de Pont Gallanza, y han disparado sus pistolas sobre el obrero Andrés Coll Ventura, hirándole de tal gravedad, que falleció al ingresar en el dispensario. Tenía 32 años, y era casado.—Joaniquet. Condecoración Le ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica al capitán de navío señor García Viñas, herido recientemente en Marruecos. El señor Dato le ha regalado las insignias. En Palacio Después del Consejo de ministros, el Rey recibió en audiencia al Arzobispo de Tarragona, Obispos de Vich y Solsona, señores Gandarias y Rivas (don Natalio) y una nutrida representación de la colonia lerdana, que le habló de la constitución de una Sociedad lerdana.

Una cura lógica

Para curar es preciso aplicar el remedio sobre la misma enfermedad. Es así que los vapores producidos por la combustión de los polvos Louis Legras, cuando llegan en las últimas ramificaciones de los bronquios, alivian instantáneamente los accesos más violentos de asma y catarro. La tos de bronquitis crónicas, los constituidos descaudados y todas las enfermedades que causan opresión o sofocación curan del mismo modo. Tres pesetas cada caja en farmacias.

AL CERRAR

La Junta Municipal de Asociados Preside el Alcalde señor Samper, y se aprueban sin discusión las partidas relativas a Mercados, cafés y establecimientos de bebidas en la vía pública. El concejal señor Martínez pide se recargue la tarifa a las fiadoras de los mercados. Se aprueba. La partida referente a la tarifa que deben pagar los planos de manutención callejeros, es aprobada después de larga discusión entre los señores Coscollá, Catalá, Miralles Nos, Cuiat, Culla y Marco. Por fin se acuerda paguen 10 pesetas por día para actuar dentro de la capital, y 3 para las afueras, o sea desde el camino de Tránsitos en adelante. (Continúa la sesión.)

Balneario de Bellús

En vista del creciente favor que el público dispensa a este establecimiento, y para poder atender las muchas peticiones, se ha ampliado un mes la temporada oficial, que a partir del presente año será de 1.º JUNIO a 31 OCTUBRE.

COTIZACION MADRID Dia 25 Dia 26

4 por 100 interior.	71'95	71'10
4 por 100 fin de mes.	00'00	00'20
4 por 100 fin próx.	00'00	00'00
Amortizable 4 por 100.	93'70	94'50
Amortizable 4 por 100.	89'00	00'00
Banco de España.	538'00	532'00
Tabacaleras.	280'00	270'00
4 por 100 exterior.	82'50	82'50
Francos.	51'70	51'95
Libras.	27'78	27'99
Azucareras.	35'00	30'40
	00'00	00'00
Río de la Plata.	275'00	273'00
Cédulas hipotecarias.	89'50	89'50
Nuevo empréstito.	71'25	71'10
Bonos del Tesoro.	102'50	101'30
Marcos.	11'75	11'70
Liras.	00'00	00'00
Dollars.	7'17	7'12
Francos belgas.	00'00	54'50
» suizos.	000'00	120'50

TEATRALERIAS Ruzafa

El gusano del quer... obra de nuestro estimado colaborador don Fausto Hernández-Casajuan, estrenada anoche en este teatro, obtuvo un honroso éxito.

Apolo

Si yo tuviera influencia en Apolo, a estas horas, fusilados no, pero con denados a pagar daños y perjuicios, por torpes, eso no cabe duda.

Eslava

Se estrenó anoche "Toda una mujer". Es una obra que lleva la firma de Andrés de la Prada, y se trata de una imitación más del teatro de los Quinteros.

La escena, con la ayuda del pintor señor Arnau, muy bien puesta. La obra, repartida a conciencia y dirigida, como decimos, con acierto.

El maestro Faixa ha bñtido un verdadero record. En su partitura hay numerosos para todos los gustos: couplets, romanzas, dúos, bailes, en fin, un alarde musical, como decimos.

Todos los números fueron aplaudidísimos y repetidos en su mayoría. Los espectadores recibieron con agrado "El gran premio".

Regües

Anteanoche debutó en este teatro la compañía que dirige Leopoldo Gil, y en la función de ayer va ofreció al público el primero de los muchos estrenos que tiene anunciados la empresa.

Se titula "Sangre virgen", y sus autores, Calero y Rubiales, lo califican de drama.

La obra se desenvuelve en un ambiente cómico hasta la última escena, muy corta y rápida, en la que el drama aparece.

La música, del maestro Monterde, sirve bien al libro.

De la interpretación merecieron unánimes aplausos los señores Barajas y Bori; los demás artistas coadyuvaron al buen éxito.

RELIGIOSAS

En la iglesia de la Preciosa Sangre, y bajo la dirección del padre Calasanz Rabaza, comenzarán mañana domingo, a las cinco de la tarde, los ejercicios espirituales para señoras, organizados por el archiconfrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Cultos para mañana: El Rosario matutino se rezará, a las seis, en San Bartolomé.

En la Catedral Basílica, a las nueve y tres cuartos misa conventual y sermón a cargo del canónigo don Manuel Iruirita.

En las parroquias, a las diez y media, domingo de San José, a las siete y cuarto misa de Comunión para los congregantes de la Buena Muerte; a las ocho domingo de San José para los congregantes marianos, y a las ocho y media para los josefi-

Los ejercicios del quinto domingo de San José serán: A las seis, en San Esteban, San Nicolás y Capuchinos. A las seis y media, en la Compañía y Escuelas Pías.

A las siete y media, en la Metropolitana, Santo Tomás, Pilar y San Lorenzo, Santa Cruz y el Salvador. A las ocho, en San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Martín, San Andrés, con plática por don Justo Martínez; Santos Juanes, San Esteban, San Nicolás, San Vicente Ferrer, con plática por don Félix Tomás Vivó; Carmelitas, Santa Catalina de Sena, Temple, Asilo de Campo, Sangre, San Lorenzo, San José (Capuchinos), Santa Catalina marit y San Carlos.

A las nueve, en el Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, Casa Natálica y Camilios. Por la tarde: A las tres y media, en el Asilo de San Eugenio.

A las cuatro, en Carmelitas, con sermón por el padre Benjamín de San Juan Bautista, y en el Hospital provincial.

A las cuatro y media, en Santa Cruz con sermón por don Rafael Marín.

A las cinco, en San Vicente Ferrer (Dominicos), con sermón por el padre Luis Urbano, y en Capuchinos, con sermón. A las cinco y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de las Desamparadas, Casa Natálica, con sermón; San Andrés, y predicador don Vicente R. Sella.

A las seis, en los Camilios. En San Martín, la archiconfrades de la Oración Continua celebrará un ejercicio con misa de Comunión a las siete y media. Felicitación Sabatina y gozos. I. P.

Cultos para el lunes: En el convento de San Cristóbal, misa en el altar de la Beata Catalina Thomas con órgano a las ocho y cuarto, y por la tarde a las diez y cuarto con sermón por el padre Antonio Begues, escolapio; resaca y gozos.

En la Compañía, a las siete y media continúa los ejercicios de misión con punto doctrinal por el padre Palacios y sermón por el padre Mas.

En la Sangre, a las ocho y cuarto con sermón por el padre Antonio Begues, escolapio; resaca y gozos. En San Lorenzo, todos los días de Cuaresma, a las seis y media, ejercicio con Via-Crucis y lectura espiritual; los miércoles y viernes, sermón.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche una peseta

Usted, si es madre, debe tener presente que...

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños. Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche una peseta

SARNA

Anti-séptico... único que cura sin baño. 995 pesetas. Sus indicaciones: sarna, ceras, peligras y apocías.

Pozos artesianos

Se taladran hasta 500 metros de profundidad. perforados por el Sr. Mateu, Borrull, 12, Valencia.

DOCTOR ESCOBAR

Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 188, privado, Madrid. En casos urgentes, día y noche.

LOECHES (LA MARGARITA) AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Depósito: Jardines, núm. 15, Madrid.

MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir todo forma de costura.

La experiencia es el mejor testimonio. La Compañía Dunlop tiene la más larga y extensa experiencia en la fabricación de neumáticos de todas clases, porque fué el fundador de esta industria.

ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA. COMERCIENTES! EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulten el: ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA. convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insonnias, palpitations, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.

JAQUECAS. Esta afección tan dolorosa como penosa tiene por consecuencia el estreñimiento. Siempre hay la esperanza de que desaparezca si en primer lugar uno impide que se declare el estreñimiento.

Polvos de Cassia RICHELET. laxativo ligero, purgativo suave, de sabor agradable, no provoca cólicos, a todos les convienen sin que haya que modificar las ocupaciones en manera alguna.

Continental. La única que reúne todas las condiciones que debe tener una buena máquina para escribir; pedir catálogos, ventas contado y a plazos.

NO PADEZCAN TOS. TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU. Los que tengan ASMA opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Gargillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu.

Técnico Mercantil. con títulos oficiales de Contador y Profesor Mercantil, con gran práctica en el comercio, dispone diariamente de algunas horas para dedicarse a la dirección de un negocio o a llevar contabilidad.

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo y directo para Nueva York. por los magníficos vapores ROMEU y ESCOLANO de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje.

Información Sáez TRASPASOS. Seis fábricas de gran producto y facil llevaderas, una farmacia, una casa de colores, una gran casa de artículos marítimos en el Grao, dos casas de juguetería, 28 tiendas de comestibles, desde 1.000 a 3.000 pesetas; cuatro tiendas en pueblos cercanos, cuatro cafeterías y horchatería, un bar de camareras, seis locales para lo que se quiera poner, cuatro hornos dentro y fuera de la capital, una paquetería en pueblo importante de la Ribera, tres droguerías, 15 tabernas y bodegones, desde 1.000 a 12.000 pesetas; una casa de confecciones, dos grandes casas de perrero, dos peluquerías, tres juegos de estanterías y enseres de tiendas, una taberna, compra dos básculas, tostadora de café y trituradora de chufas. Me encargo de compraventa de toda clase de establecimientos. Museo, 11, entresuelo, de 9 a 11 y de 2 a 4. José María Sáez.

Vertical text on the far right edge of the page, including 'AYU', 'Los pr', 'Despué', 'El Cons', 'municipal', 'el presup', 'forma:', 'Los re', 'localidad', 'cinco pes', 'una peseta', 'Con obj', 'plaga de', 'que se in', 'se inspo', 'setas diari', 'si van a p', 'Puestos', 'anuales: l', 'gar de la', 'año anter', 'guello de', 'Basta ú', 'cutida, p', 'que se su', 'ra sacrifi', 'dero, per', 'tendrá la', 'setas por', 'y 20.000 p', 'sas partic', 'Un Poli', 'impuesto o', 'roo de lo', 'cuota fig', 'del 15 que', 'producirá', 'setas. Ante', 'El alcan', 'vo del Ma', 'proporcion', 'vez de las', 'Consigna', 'pesetas por', '4.000 por', '40.000 p', 'dores de v', 'Se supri', 'tomares y', 'impuesto p', 'rias y dem', 'El Alcal', 'recibido e', 'la Propied', 'en tratar c', 'fines del C', 'puestos que', 'vantándose', 'Multas', 'El tenien', 'decentado', 'en un horn', 'importando', 'de multa', 'También', 'de 50 peseta', 'ria de la c', 'por expend', 'del fijado', 'En la Al', 'El señor', 'lado boy qu', 'de los 1', 'y que no t', 'interés que', 'La mujer', 'que se su', 'de que se', 'Agua Orien', 'y obtendrá', 'de un bue', 'de un bue', 'tiempo p', 'viéndolo', 'monedas', 'alguna clase', 'su exterior', 'Frco. con', 'de venta e', 'Balle Zar', 'de la calle', 'plaza de', 'Const y', 'de la calle', 'Vicente', 'Buen Tose', 'Arzu, dro', 'Mercado, 7', 'dia, droguer